

第二十五届省运会迎倒计时一个月 海滨谱华彩，追梦向未来

7月25日下午，山东省第二十五届运动会组委会召开新闻发布会通报相关情况，省体育局局长李政出席并对大会筹备进展情况进行了通报，省体育局副局长王强，日照市副市长林彦芹、政协副主席孟凡香，省体育局青少处处长宋振波出席大会并答记者问。

还有不到一个月时间，山东省第二十五届运动会即将拉开大幕，来自山东各省市的运动员将相约日照，书写各自体育追梦故事。

山东体育

山东省乡村振兴体育研究院 挂牌曲阜师范大学

7月30日上午，山东省乡村振兴体育研究院揭牌仪式在曲阜师范大学举行。党的十九大提出实施乡村振兴战略，开启了新时代农业农村现代化新征程。体育是乡村振兴的重要组成部分，山东省乡村振兴体育研究院的成立，是体育助力乡村振兴战略的新引擎，是新时代中国特色体育学基本理论在乡村振兴战略中的鲜明呈现与鲜活表达，开启了山东省全面推进全民健身与乡村振兴两大战略深度融合的新篇章。（马国庆）

短道速滑首秀省运会 亮出标准答卷

7月29日，省运会短道速滑比赛在日照香河体育公园圆满结束。在为期三天的比赛中，来自济南、青岛、淄博、烟台、泰安、日照、临沂的7支代表队56名冰上健儿在10个项目上进行了激烈竞争，最终，传统强队青岛收割了4枚金牌成为最大赢家，组队刚刚两年的济南夺得3金令人眼前一亮，烟台收获2金，淄博取得1金。（张军）

省运会场地自行车决赛收官 21金分属7市

潍坊5金、济南4金、烟台4金、日照3金、青岛2金、济宁2金、临沂1金……7月29日，第二十五届省运会场地自行车决赛结束，21个竞赛项目的金牌花落7市。金牌归属比较平均，参赛队伍规模增加，是本届省运会场地自行车决赛的特点。本届省运会场地自行车决赛期间，省射自中心“选星计划”同步开展，接下来的工作中，省射自中心将通过集训等方式，对选拔出的运动员进行考察和甄选，进一步充实场地自行车“人才库”。（史文平）

省运会空手道决赛 折射我省项目开展态势

7月30日，为期4天的第二十五届省运会空手道决赛在岚山区体育中心落下帷幕。13市参赛，决赛规模282人，运动员共计241人，上马项目的城市数量多、上马速度快是山东空手道项目的一个特点。“这两年好几个市都成立了队伍，各市运动员们的进步我们也能看得见，从面上来说，各市提供的基础人才资源库还是不错的。”参与空手道项目男子选材的刘道光表示，对照全运会备战的级别，结合此次决赛表现，济南、潍坊、日照、烟台、菏泽等市的男运动员展现了相对较好的素质和条件。（史文平 肖志强）

省运会霹雳舞顺利完赛

7月30日，第二十五届省运会霹雳舞决赛在日照高新区文化体育中心圆满落幕。在两天的激烈角逐中近200名舞者满怀热情和信心，以最佳的竞技状态，奉献了一场视听盛宴。最终，5枚金牌济宁队独得2金，济南、青岛、临沂各获1金。第二十五届省运会第一次将霹雳舞运动纳入正式比赛项目，是山东舞者“舞”出新时代、出彩新征程的重要时刻。新周期，省体操中心会通过协会、俱乐部合作，尽可能地给予政策、资源的支持，帮助市开展业训工作，同时加强对本土队员的发掘培养和人才引进，多措并举，夯实项目发展基础。（李洁）



女足比赛预赛已经先期在日照开赛。 IC photo

记者 季禹

1.7万人参赛 多项数据历史第一

据了解，本届山东省运动会将于8月25日开幕，9月5日闭幕，开、闭幕式分别在日照奎山体育中心和香河体育公园举行。本届省运会，是山东省体育历史上规模最大、项目最多、参与人数最多的一届，设32个正式比赛项目和4个表演项目，小项合计996个，共设金牌1430枚，参赛人员预计达到1.7万人。

山东省运动会是全省规模最大、层次最高的青少年综合性运动会。山东省委、省政府对办好省运会高度重视，将其写入省委工作要点和省政府工作报告，成立由分管副省长担任主任的组委会。

本届省运会参赛运动员总数创历史新高，赛会规模居全国前列。山东省后备人才队伍建设持续高位运行，稳中有进，充分表明山东落实奥运争光战略的发展后劲足、可持续能力强。

四大创新 助力人才选拔

在赛制改革上，本届省运会有四大创新。

一是强化冰雪项目发展。将冰雪项目正式纳入省运会比赛，重点对短道速

滑项目实施突破，加快培养选拔冰雪运动竞技人才，本届运动会共有8个市报名参加短道速滑项目比赛。

二是加大“三大球”记分计牌力度。足球、篮球、排球的前八名都将计入金牌，用竞赛杠杆激励各地加强“三大球”运动普及提高，努力为振兴“三大球”贡献山东力量。

三是深化“体教融合”发展成果。鼓励、支持各地体育部门和教育部门加强融合，提高学校体育的竞技水平，面向普通学校学生组建运动队参加省运会。从本届省运会报名情况看，来自普通学校的学生人数明显增多，其中“三大球”项目，近60%的运动员是普通学校学生。

四是新增奥运全运新设项目。积极接轨奥运会、全运会项目设置，新增了滑板、攀岩、激流回旋、冲浪4个大项，努力拓展山东为国争光的项目基础。

乘省运东风 实现区域发展

乘省运东风，东道主日照全市共享发展机遇，坚持办赛和服务人民，促进发展相结合，努力实现成功办赛和区域发展双丰收。将省运会比赛安排在全市7个区县，举全市之力共同举办，全市共准备训练、比赛场馆22处，其中新建场馆15个，改造提升现有场馆7个。

坚持“绿色办赛”“节俭办赛”理念，立足“建管营一体化”，通过改建场馆、市

场运作等方式，实现体育场馆的可持续利用，打造为民服务的示范样板工程；搭建“全民省运”平台，以省运会筹办带动全民健身事业发展，群众对体育公共服务的满意度不断提升。

丰富“体育+”发展模式，将筹办省运会与城市建设、文化旅游有机结合，真正实现“办好一次会，搞活一座城”的目标，助力提升经济社会发展水平，推动日照建设现代化海滨体育名城。

疫情防控 保障赛事进行

本届省运会在疫情防控常态化形势下举办，为确保赛事疫情防控安全，大会组委会特别是日照市，对省运会疫情防控作了科学论证和细致安排，制定了疫情防控总体方案，明确省运会原则上实施闭环管理，根据疫情形势动态调整防控政策。

本届省运会实行“一赛事一方案”“一场馆一方案”“一酒店一方案”，健全赛事“熔断”工作预案，压实各级疫情防控责任。省体育局明确了压缩场次、划小单元、分期分散举办的原则，除集体球类项目外，均取消预赛，直接举办决赛，集体球类项目的预赛和决赛接续举办，先期比赛从5月28日开始，开幕式前安排24个项目比赛，开闭幕式期间安排11个项目比赛。从严控控制各代表团工作人员数量，较大幅度地压减聚集规模，减轻疫情防控压力。

历下区“邻里之间”羽毛球比赛结束

历时四天，15队参赛，近百场比赛

本报讯 7月31日下午，由历下区教体局主办，区体育事业发展中心承办，网易济南、国井酒业有限公司协办，济南善因文化传播有限公司执行，历下区第十二届全民健身运动会“邻里之间”羽毛球比赛，经过四天的激烈角逐落下帷幕。最终，来自龙洞街道的谷奕宏获男单冠军，千佛山街道金心怡获得女单冠军，大明湖街道李汶、辛丽君组合获得混双冠军，姚家街道获得团体冠军。

本届比赛被安排在了历下工体举办，位于大明湖东畔的历下区工人文化宫体育馆，拥有全市环境、设施一流的羽毛球场地。赛事历时4天，近百场比赛，吸引了15支代表队参赛，参赛运动员为全市各路顶尖高手，比赛高潮频出，跌宕起伏，是历届参赛选手水平最高、参赛人数最多的一届。本届赛事，也成为羽毛球爱好者们每年参赛清单上重要一环。

为了保障赛事顺利进行，加强疫情

防控，组委会将每天参加比赛的人数基本上控制在30人以内。历下区在不断巩固和扩大疫情防控成果的同时，始终坚持以人民为中心，把人民群众生命安全和身体健康放在首位。本次活动的初衷，也是为了呼吁大家积极参与全民健身运动，筑牢身体这道防线，打好健康基础。参赛队员们在紧张的比赛之余，既切磋了球技放松了身心，也在历下区掀起一波新的全民健身热潮。（宏建）



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：冯子涵 组版：侯波